

Tanácskozott a Kollégiumi Munkaközösség

A Délmagyarországi Területi Kollégiumi Munkaközösség, melynek tagjai a Csongrád- és Bács-Kiskun megyei felsőoktatási intézmények kollégiumi vezetői március 11-én délelőtt a SZOTE Apáthy István kollégiumának nagytermében tartotta soron következő ülését.

A tanácskozás politikai jellegű volt; a Forradalmi Ifjúsági Napok és a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére tervezett programok előkészületeivel, ezek elvi, politikai jelentőségével foglalkozott.

A tanácskozást dr. Berencsi György, a SZOTE oktatási rektorhelyettese vezette. Megnyitó beszédében többek között hangsúlyozta a kollégiumok szerepének egyre növekvő fontosságát az intézmények életében. — A szakoktatás sok esetben könyvekből, mint a szocialista embertípus kialakítása érdekében történő nevelés — mondotta. — A kollégium egyre inkább műhely, ahol színvonalas oktató-nevelő munka valósulhat meg.

A megnyitó után dr. Bagdi Sándor, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának munkatársa, a tanácskozás előadója emelkedett szólásra. Előadását a sokszor hangoztatott, de még mindig nem teljességében megvalósított kívánalom kiemelésével kezdte, hogy a kollégiumi munkát nem lehet szétválasztani az intézményi oktató-, párt- és KISZ-tevékenységtől, azok együtt kell, hogy működjenek, szerves egészet alkotva. A kollégium lehetőséget ad arra, hogy az ifjúság az életpályára való felkészülés során bekapcsolódjon a mozgalmi munkába.

A vitaindító előadás kiemelte a kollégiumok felelősségét a politikai, ideológiai felkészültség továbbfejlesztésében, megerősítésében, ugyanakkor hangsúlyozta a magas szintű szakmai felkészültséget, s az ezt segítő kollégiumi tevékenység fontosságát is.

— En hiszek abban — mondotta az előadó —, hogy tanulmányi befejezése után valamennyi hallgató valamilyen formában vezető lesz. — Ennek feltétele, hogy a hallgatók az életpályára készüléssel mellett elsajátítsák, megtanulják a vezetés, a közönségalkotás, a szervező munka módszereit, kívánalmait. — Politikusi, reális ítélőképességgel, tisztánlátással rendelkező, bírálati, javaslattal élni tudó em-

bereké váljanak. Bagdi elvtárs kiemelte, hogy az ifjúságnak soha történelmünk során nem volt ilyen lehetősége a demokratizmus gyakorlására. Azonban a demokrácia pusztán elveikben való hangoztatása önmagában nem vezet célhoz. Elsősorban cselekvően kell megvalósítani, sőt megtanulni élni vele — s erre a kollégiumi munka rendkívül sok lehetőséget adó, gyakorló terep.

A FIN-ra, a 30. évfordulóra való készülék a kollégiumokat is kötelezi arra, hogy kapcsolódjanak az intézmények jubileumi készülődéséhez, sőt ezen túl, a kollégium speciális adottságainak és lehetőségeinek figyelembevételével önálló programokkal, rendezvényekkel is fellépjenek. Az előadó kiemelte, s ez a további hozzászólásokban is többször

— s ezen keresztül kapcsolódik a nagyobb közösséghez.

Koczor Lajos, a Csongrád megyei KISZ-bizottság munkatársa hozzászólásában felhívta a figyelmet arra, hogy a jubileumi ünnepségek, rendezvénysorozatok ne korlátozódjanak csupán a március 15. és április 4. közötti időre. Ünnepeinket ne a formalitások, a sablonos, merev értelmezések jellemezzék, hanem a fiatalosság, dinamizmus, a sokszínű, változatos, hangulatos rendezvények sokasága. Koczor Lajos kiemelte az egyéni, közösségi megbízhatóság jelentőségét, valamint az ünnepek előkészítésébe, tervezésébe, lebonyolításába való minél nagyobb arányú bekapcsolódás fontosságát.

Ezt követően további hozzászólások következtek, melyek so-



A tanácskozás résztvevői

(Fotó: Dombi György)

megfogalmazást nyert, hogy az intézményi és kollégiumi ünnepségek előkészítésében az oktatók, a párt-szervezetek fokozottan segítsék az ifjúság munkáját, ünnepeinken velük együtt.

Az előadás elhangzása után Simula Lajos, a Bács-Kiskun megyei KISZ-bizottság munkatársa, mint a tanácskozás egyik felkért hozzászólója a KISZ KB áprilisi határozata szellemében hangsúlyozta a közösségek erősítése és a hazafiságra nevelés szoros kapcsolatát. — A szocialista hazafiság cselekvő megvalósítása csak olyan módon történhet — mondotta — hogy az ifjúság először is szűkebb közösség aktív, felelős részeseiként él és dolgozik

rán a két megye kollégiumainak vezetői szölkint intézményük, kollégiumaik előkészületeiről. A hozzászólásokból kiderült, hogy az intézmények és a kollégiumok rendkívül változatos programokkal készülődnek a FIN-re.

A tanácskozást dr. Berencsi György, a következő szavakkal zárta:

— A felnövekvő generáció nevelése, formálása felemelő feladat, ébren tartja a lelkesedést. Mindennapjaink sokoldalú tevékenysége során ünnepeink fokozzák lelkesedésünket. Szükségünk van ünnepekre. Azt kívánom, tudjanak lelkesedni, mert aki lelkesedni tud, az boldog ember!

ERDELYI ÁGNES

A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG TAGJAI
Március 8-án a megyei párt-és tanácsközpont nagytermében tanácskozott Csongrád megye Kommunistainak legmagasabb politikai fóruma, a megyei pártértekezlet. A pártértekezlet titkos szavazással 65 tagú megyei pártbizottságot választott. Az MSZMP Csongrád megyei bizottságának több egyetemi vezető is tagja lett, így: dr. Antalffy György, a JATE tanszékvezető egyetemi tanára, dr. Rácz János, a JATE rektorhelyettese és dr. Szarvas Ferenc, a SZOTE orvosa. A megyei pártértekezlet megválasztotta a kongresszust küldőteket is. Ennek értelmében dr. Antalffy György és dr. Márta Ferenc, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, akadémikus, a JATE tanszékvezető tanára is képviselte a megye kommunistaíát a XI. kongresszuson.

LÁZÁR GYÖRGY LÁTOGATÁSA
A JATE József Attila Diákotthona diákbizottsága meghívásának eleget téve március 11-én Szegedre látogatott Lázár György, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese. Lázár György a diákotthon labóinak időszerű kérdésekről tartott előadást, valamint választ a hallgatók kérdéseire.

VENDEGEINK VOLTAK
Öttagú párt- és szakszervezeti küldöttség érkezett március 10-én a lodzi egyetemről a József Attila Tudományegyetem vendégeként. A küldöttség látogatásának célja: a kölcsönös kapcsolatok ápolása, rendszeres tájékoztatás, valamint megállapodás a dolgozók nyári szakszervezeti cseredülletésének dátumában. Lengyel vendégeink egy hétig tartózkodtak Szegeden, ahol megtekintették többek között az egyetemi könyvtárat, a fűvészkertet, a JATE KISZ-klubját, valamint a Szalámgyárat.

DÖNTŐ ELŐTT
Hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére rendezett „Hazai esték” tévé vetélkedő döntőjére március 30-án este 20 és 22 óra között kerül sor. A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola csapata (tanárok, hallgatók) — megkezdték a felkészülést a döntőre.

KITÜNTETETTJEINK
A JATE több egyetemi oktatója kitüntetésben részesült március 21-én. Az Oktatásügy Kiváló Dolgozója lett: dr. Seres László az Általános és Fizikai Kémiai Intézet dr. Kevei Ferenc a Mikrobiológiai Tanszék és dr. Tóth Lajos, a Munkajogi és Mezőgazdasági Jogi tanszék adjunktusa. Miniszteri dícséretben részesült dr. Bodnár László, a Nemzetközi Jog Tanszék adjunktusa és Márki Antalné, a Ságvári Endre Gyakorló Általános iskola tanítónője.

FIZIKUSOK ÜNNEPI ÜLÉSE
Az Eötvös Loránd Fizikai Társulat Csongrád megyei csoportja megalakulásának 25. évfordulója alkalmából a József Attila Tudományegyetem és a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola fizika tanszékeivel együttműködve március 13-án délelőtt ünnepi ülést tartott Szegeden a Technika Házában. Az ülést dr. Ketskeméty István egyetemi tanár nyitotta meg, majd dr. Szöllősy László, dr. Kövesdi Pál, dr. Gilde Ferenc, dr. Hevesi Imre, dr. Szalay László és dr. Kozma László tartott előadást.

MEGHÍVÁS
Dr. Szontágh Ferenc egyetemi tanár, a Szülészeti Klinika igazgatója, az Osztrák Nőgyógyász Társaság meghívására Bécsben részt vett a Társaság ülésén és azon előadást is tartott.

ZENEI BEMUTATÓ
A SZOTE Gyógyszerésztudományi Karának KISZ-szervezete március 13-án zenei bemutatót tartott. A műsorban Bartók: Kékcsakállú herceg vára c. operája, Kodály két acatella kórusa és Psalmus Hungaricus, valamint a művekhez illeszkedő versek szerepeltek.

TANÁRJELÖLTEK BESZÉDVERSENYE
A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Magyar Nyelvészeti Tanszéke és KISZ-bizottsága 23. alkalommal rendezte meg a „Helyes magyar kiejtés — Szép tanári beszéd” versenyt március 19-én és 20-án. A Forradalmi Ifjúsági Napok rendezvényeként a főiskola dísztermében megrendezésre került versenyen 335 magyar szakos hallgató közül a 12 döntőbe jutott hallgató képviselték a tanárjelöltek beszédtechnikai képzsének eredményeit.

Sikeres bemutatkozás



Mi tagadás — ha az ember fogorvostanhallgatók társaságában van, legtöbb szó a fogakról esik. Ez esetben azonban nem olyan fogról van szó, ami a szájban van, sőt nem is kivehető protézisről, hanem egy együttesről, amelynek a neve: FOG. Természetes tehát, hogy az együttes jórészt fogorvostanhallgatókból áll. 1974 őszén alakultak, a zenekar elég fiatal, de nem kezdő zenészekről van szó. Korábban valamennyien más zenekarokban játszottak, sőt komoly zenével is foglalkoztak. Az együttes tagjai: szólógitáros: Rapcsák István, Bánki Károly orgonán és zongorán, Sztankó Attila a basszusgitáros, Hudoba Miklós ritmusgitáros és a dobos Oroszlány Gyula. Valamennyien énekelnek is. Műsoruk állandó vendégei: Abdel Latif és Bernárdó.

Eddig csak Szeged környékén léptünk fel műorral. Szegedi bemutatkozásunkat március 19-ére terveztük a SZOTE KISZ-klubban — mondja Oroszlány Gyula.

— Milyen stílusban játszottok?

— Új zenekar lévén, stílusunk is új és úgy érezzük, hogy hozánk a rock-zene áll legközelebb egyéni hangvételével. Repertóriumunkban hazai és külföldi szerzemények egyaránt szerepelnek. Zenekarunk célja a rock-zenében rejlt szabad improvizációs lehetőségek kihasználása.

— Van saját szerzeményetek?

— Igen, van saját számunk, előadásunkon ezt is be fogjuk mutatni.

— Kaptok-e valami támogatást a zenekar működtetéséhez a KISZ-tól, vagy más szervtől?

— Semmiféle szervtől nem kapunk támogatást, kivéve azt, hogy a SZOTE klubban vasárnaponként próbálhatunk. Szeretnénk, ha a KISZ támogatna bennünket, hiszen nagyon sok kulturális csoport tartozik a KISZ-hez.

Azt hiszem, nekünk hallgatóknak sem közömbös, hogy egyetemünknek van e saját zenekara. Azóta a zenekar sikeresen be is mutatkozott a SZOTE klubban.

PATAKY ERZSÉBET

Nőnap kitüntetések

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Nemzetközi Nőnap alkalmából, a nőmozgalomban végzett kiemelkedő munkájuk, valamint a nők társadalmi helyzetének megjavításában kifejtett tevékenységük elismeréséül kitüntetések adományozott. A Munka Érdemrend bronz fokozatát kapta dr. Ottovay Istvánné, a Szegedi Orvostudományi Egyetem I. sz. Sebészeti Klinikájának intézetvezető főnövére.

A Nemzetközi Nőnap alkalmából a József Attila Tudományegyetem és a Szegedi Orvostudományi Egyetem kitüntetések adtak át.

Az egészségügyi miniszter a Szegedi Orvostudományi Egyetem nődolgozóinak eredményes munkájuk elismeréséül a következő kitüntetések adományozta: Az Egészségügy Kiváló Dolgozója kitüntetésben részesült: Rózsa Lajosné titkárnő, Janók Lajosné osztályvezető ápolónővér, Mácsai Károlyné szülész, Kárpáti Miklósné ápolónővér, Suba Balászné osztályvezető főnövére.

Egészségügyi Miniszteri Dícséretben részesült: dr. Csányi Lászlóné tudományos főmunkatárs, Fuksz Zoltánné osztályvezető főnövére, Halász Józsefné betanított munkás, Györgyevics Irén irodavezető. Karácsonyi Mihályné ápolónővér és Zöllei Mihályné laboráns.

A József Attila Tudományegyetem Ságvári Endre Gimnáziumának orosz — német szakos tanára. Gábris Ida az Oktatásügy Kiváló Dolgozója kitüntetését kapta.

Fórum a Herman-ban

Kormány és valuta válságok, recesszió, tüntetések, ellentmondásokkal tüzdelte politikai és gazdasági helyzet jellemzik a legutóbbi hónapok eseményeit. Nem könnyű tájékozódni, felismerni azokat a törvényszerűségeket, amelyek meghatározzák a haladás irányát. Szélesíteni az újságok horizontját, összefoglaló áttekintést nyújtani a legaktuálisabb politikai témákról — ez volt a célja a Herman Ottó kollégium párt aktivistáinak, amikor elhatározták, hogy a Fórum keretében meghívott előadók segítségével próbálnak válaszolni a hallgatókat foglalkoztató különféle kérdésekre. Januári vendégünk, Szabó G. László, a városi

pártbizottság osztályvezetője, a közművelődési politika kapcsán a következőket mondta összefoglalójában:

— Örvendetes az egyetemisták részéről megnyilvánuló nagyfokú érdeklődés és cselekvési szándék, amely a közművelődéshez és az oktatáspolitikához kapcsolódik.

A kollégisták nemcsak a területen keresik a legjobb megoldásokat, hanem érzékenyen reagálnak a bel- és külpolitikára is. Februárban Rácz János, a JATE oktatási rektorhelyettese vezette a külpolitika változásait, részletesen beszélt a tőkés országokban végbement inflációról és a szocialista országokkal kialakult kapcsolatokról.

—bobvos—

Jazz a klubban

Egy érdekes kísérletet, összetévesztési lehetőséget eredményezett az, hogy a JATE klub március 6-ra tervezett programját a közreműködők elfoglaltsága miatt 11-re kellett halasztani. Az érdeklődők három napon belül a jazz muzsika két különböző ágával találkozhattak, két önálló koncert keretében hallgathattak freet és dixielandet.

Az első napon, 11-én a szegedi Vági-ék, a budapesti Nemeth János és Kőszegi Imre szerepelt, „Kísérletek a free-jazz világában” című műsorukkal, jam-session program keretében. Két napra rá pedig a szegedi Molnár dixieland adott koncertet.

A hazai pálya előnyeit élvező Vági-ék és a szolisták műsorukkal igazolták azt az általános véleményt, hogy igazi, izzó jam-session feltétele a hallgatóság és a muzsikuskok „bemelegítése”. Az első rész betöltötte ezt a feladatot is, amellet, hogy izelítőt adott a közreműködők képzségeiről. Az együttest már jól ismerjük —

talán egy kicsit túl jól is —, Kőszegi és Nemeth azonban csak most mutatkoztak be, mint szólista.

Talán az előzőnél is nagyobb várakozás előzte meg a dixieland-koncertet. Molnár Gyuláékat nem nagyon ismerték még a klubban, de híruk megelőzte fellépésüket — sokan pedig a sűrű free-programok után vártak „valami mást”.

Nos, az együttes nem okozott csalódást, igazolta nemzetközi minősítését. Bár önálló számaik is sikert arattak, különösen a közismert, klasszikus darabok váltották ki osztatlan elismerést. S bár a szólok — a rossz hangosítás miatt — kissé halványak voltak, a fegyelmezett és jól kidolgozott számok előadása improvizatív képzségeiket is bizonyította. Kiemelkedtek Molnár Gyula (klarinét, szakszofon) szóloí, melyeket többször is vastappsal jutalmazott a hálás közönség.

H. ZS. E.